

1957年10月1日创刊

2020年2月 8 星期六 &lt; 庚子年正月十五 &gt;

20°C  
10°C

羊城晚报微信公众号

## 万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

# 习近平同美国总统特朗普通电话 完全有信心有能力战胜疫情

详见 A2

## 李希马兴瑞通过视频连线 慰问广东驰援湖北武汉医疗队及家人

详见 A2



7日，由中山大学附属第一医院、中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学肿瘤防治中心的医务人员组成的医疗队从广州白云机场出发，驰援武汉

羊城晚报记者 周巍 通讯员 刘星亮 摄

### 慰问信

全省奋战在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控第一线的医务工作者、支援湖北疫情防控的医护人员和家人、亲属：

元宵佳节，正是万家团聚之时。全省广大医务工作者、支援湖北医护人员无私奉献、英勇奋战，同时时间赛跑、与病魔较量，战斗在疫情防控第一线，用心血和汗水守护人民群众生命安全和身体健康，你们辛苦了！我们谨代表中共广东省委、广东省人民政府，代表全省人民，向你们和家人、亲属致以崇高敬意，并致以节日的诚挚问候和衷心的感谢！

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。省委和省政府坚决贯彻落实习近平

员第一时间投入到医疗救治、检测防控、科研攻关、全面部署、全面加强工作，依法科学有序防控疫情。全省广大医务工作者牢记习近平总书记殷殷嘱托，挺身而出、冲锋在前，不畏困难和风险，舍小家为大家，夜以继日，战斗在疫情防控第一线，为疫情防控作出了重大贡献，用行动充分展示了白衣天使的仁爱之心、大医精诚。

全省派出9支队伍740多名医护人员支援湖北；全省100多家医院、1200多家发热门诊的31000多名医务人员顽强拼搏在疫情防控最前列；卫生健康战线全体干部职工、基层医务人员、疾控人员、卫生监督人

员是医务人员的坚强后盾，用默默承担和无私奉献，鼓舞支持着广大医务人员在防控一线英勇奋斗。你们与一线奋斗的亲人一样，是最可敬可爱的人。

我们坚信，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有广大医务人员的无私奉献、英勇奋战，有广大医务人员家人、亲属和全省人民的有力支持，有全省上下的众志成城、团结奋斗，我们一定能尽快遏制住疫情蔓延，一定能打赢疫情防控阻击战！

祝福大家佳节吉祥！全家幸福安康！  
中共广东省委书记：李希  
广东省人民政府省长：马兴瑞  
2020年2月7日

## 广州发布防控疫情第3号通告 所有小区实行封闭管理 抵穗人员必须当天报告

羊城晚报讯 记者罗仕报道：2月7日，广州市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作指挥部发布《关于进一步加强社区和农村疫情防控工作的通告（第3号）》（以下简称《通告》）。《通告》明确规定，广州市所有居住小区（村）实施封闭管理，抵穗人员必须当天报告。

《通告》要求，广州市所有居住小区（村）实施封闭管理，加强人员（车辆）出入管理，限制非本小区（村）业主、住户或使用人及车辆进入物业管理区域（包括但不限于快递员、外卖员等人群及其车辆）。快运公司、外卖等所配送的物品应送至指定区域集中存放管理，由客户自行领取。各出入口应设置防控卡点，居住人员须凭证出入，并进行体温监测，对体温超过37.3摄氏度者要求按照工作指引，主动配合做好医学观察等相关处置工作，并及时向居（村）委会报告。

针对即将到来的“复工潮”，《通告》要求，抵穗人员必须当天报告。具体而言，外地人员及广州市居民抵穗当天应及时通过“穗

## 广东学校2月底前不开学

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：2月7日，广东省教育厅印发调整学校开学时间的通知。

《通知》明确，根据疫情防控情况，为确保广大师生生命安全、身体健康，全省各级各类学校2月底前不开学。

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤农轩报道：2月7日，广东省农业农村厅发布了《广东省农村（社区）疫情防控工作指引》，对农村（包括城中村、城郊村社区）的疫情防控工作提出指引。包括要求广东农村实行封闭管理，在各村庄、小区设立进出关口，设置“禁止前行”“进村口位置”等标志，全面暂停一切公众聚集活动、庙会活动和办宴活动。根据《指引》，农村（包括城中村、城郊村社区）要实行封闭管理，严控人员。严格落实实员进出测温、外来车辆禁入和登记备案制度。对体温异常的来访人员实行劝返，必要时通知当地卫生部门或镇（街）进行检测排查。



## 每日战疫 · 广东行动

(2月7日情况)

广州	明确分类推动复工复产、企业满足五个条件方可下周复工等。 (罗仕)
深圳	深圳地铁紧急购置200套红外热成像体温测试系统，目前，首批21台已在福田站等大客流车站安装和调试。 (宋毅)
珠海	7日10时起，提供线上预约购买并配送口罩服务，市民7天内只可购买一次，一次限购5个。 (吴国颂)
汕头	日前发出工业企业(包括生产场所)复工和疫情防控工作指引，要求各有关单位做好防范措施及员工健康监测。 (赵映光)
佛山	财政已落实疫情防控资金8.3亿元，累计采购到货542.82万只口罩。 (郑城)
韶关	自疫情发生，韶关公安机关第一时间启动高等级勤务，全警投入疫情防控阻击战。 (张文)
河源	在疫情防控期间利用信息技术开展网络教学，加强对学生进行线上学习、自主学习辅导。 (林海生)
梅州	4名新冠肺炎患者治愈出院，57名新冠肺炎密切接触者结束隔离观察。 (危健峰)
惠州	组建448支快速应急反应小分队覆盖城乡开展疫情防控宣传排查隔离等工作。 (陈晓鹏)
汕尾	出台12条政策意见，支持该市中小微企业等市场主体积极应对疫情带来的生产经营困难。 (赵映光)
东莞	新冠肺炎确诊、疑似、因密切接触需医学隔离的本市医保参保人的全部医疗费用纳入医保基金支付范围。 (余晓玲)
中山	规定全市普通高中年级2月10日后开始线上学习；义务教育阶段2月17日后开始线上学习，结束时间到上级通知开学为止。 (林翎)
江门	市政务服务推行“零见面”“零跑动”“一站式”线上渠道办理，9120项政务服务事项实现网上可办。 (彭纪宁)
阳江	首例成功治愈患者出院，普通型患者多数症状都已明显改善，后续有望出院。 (全良波)
湛江	市医保局预付10家定点医院资金930万元，明确患者医疗费用不再纳入医院总额预算控制指标，确实减轻医院垫付和医保预算压力。 (袁增伟)
茂名	首例成功治愈患者出院，其余患者病情稳定没有恶化。 (全良波)
肇庆	截至7日，端州区、高要区均完成发热门诊活动板房建设工作，目前均已投入使用。 (杨再睿)
清远	第三例新冠肺炎患者痊愈出院。 (陈强)
潮州	税务部门完成对现行有效的税收减免政策的全面梳理，制作了7类共39项税收减免政策指引，全力服务和支持企业参与疫情应对。 (赵映光)
揭阳	揭东区新亨镇取消至今已有500多年历史的“摆猪羊”民俗活动，年前搭建好的大棚已拆除。 (赵映光)
云浮	当地财政局简化审批流程，放宽采购条件，开启疫情防控采购绿色通道，目前已投入疫情防控专项经费8626.1万元。 (杨再睿)

## 每日战疫 · 广州行动

(2月7日情况)

钟南山：	详见 A5
疫情拐点到来还得几天	
羊城晚报讯 记者丰西西、实习生郭思琦报道：疫情拐点什么时候到来，抗病毒药物的研发进展如何？7日，前往广东省卫健委出席会议的钟南山院士再次成了媒体关注焦点，他再次回答了大家关心的问题。	
问：从数据看，全国确诊病例数量在上升，但新增确诊病例数是下降的（从2月4日到6日），这是否可以说明拐点到了？	
钟南山：不能证明拐点到来，我估计这个拐点到来还得有几天。因为最关键的是新增病例，不是出院病例或者死亡病例。出院的话大家标准不一样，但是新增病例是一个重要指标。现在看起来，没有继续的新增病例明显增高，这是个好事。但是这是不是意味着拐点就来了呢？言之过早。	
问：2月4日到6日的病例数是下降的，是不是能说明新增病例有持续下降的可能？	
钟南山：我只能说现在有一些药物是有苗头的。当前，对这些病人，特别是重症的或者危重症的，最主要还是生命支持。希望这些病人能够度过由病毒引起的生理改变，渡过这个难关。到现在很肯定的药物还在观察。还有很重要的一点，我们现在中医药也在做一些基础的临床实验，希望中医药能够在预防或者对早期病人起作用。对于中药，我们不指望它有很强的抗病毒作用，但能对轻症病人在改善症状方面有帮助。	
责编/袁婧 郭斌 美编/范英兰 校对/温洁	